

去年引进内外资项目 55 个, 资金 28.39 亿元

# 常宁荣获省发展开放型经济先进

为我市唯一荣摘此殊誉的县(市)区

被誉为县(市)区。

近年来, 常宁市以争创全省经济十强为目标, 以招商引资为抓手, 以承接产业转移示范区建设为载体, 立足于当地的资源优势, 大力发展开放型经济, 积极引进投资额大、带动力强、效益好的

重大项目, 一批批重大项目纷至沓来。特别是随着中国五矿、中粮、中建材三大央企相继入驻, 该市开放型经济进一步壮大, 综合实力、竞争力和对外影响力进一步增强。总投资近 40 亿元的中国五矿金铜综合回收项目, 今年初通

过国家环保部环评, 即将动工兴建, 与之配套的瓦松铁路取得行政许可; 中粮·江山油茶产业园加紧建设, 茶油加工厂建成投产; 中建材光伏玻璃项目进展顺利。

据了解, 2012 年该市引进内外资项目 55 个, 资金 28.39 亿

元, 其中实际到位外资 5613 万美元, 实现外贸进出口 271 万美元。在引进来的同时, 积极鼓励企业“走出去”, 该市宏泰矿业有限公司利用技术优势, 在马来西亚投资 200 万美元, 建设锡铅冶炼项目, 实现了对外投资零的突破。

引导土地流转, 提供技术服务

## 常宁全力助推粮食生产合作化

本报讯 (通讯员 颜月红) 深入调研, 走访大户, 组织座谈, 赴外“取经”……今年, 常宁市积极引导, 牵线搭桥, 推进粮食生产合作化, 力争年内新增粮食生产专业合作组织 40 家以上。

发展粮食生产, 规模经营是方向, 出路在于机械化、专业化、合作化。为推进粮食生产专业合作化, 常宁市积极引导农村土地流转, 全面落实农村土地法律法规和政策, 推进农村土地承包经营权确认登记颁证工作, 构建土地流转服务平台, 完善土地流转机制。今年来, 该市帮助专业合作组织和大户签订耕地流转合同 26 万余亩, 涉及农户 8.79 万户。

为提高粮食生产水平, 该市农业部门安排技术指导员蹲点, 在种植规划、品种选择、病虫防治、栽培管理等方面提供技术指导、培训, 以及农业信息服务; 农机部门在机械配置、机具维修、农机补贴、技术培训等方面

提供服务; 经管部门协助搞好土地流转, 指导合作社规范经营管理。同时, 积极鼓励农户系统干部职工带薪兼职, 领办或参加粮食生产专业合作社。对组建专业合作社, 从事规模种粮的农户干部职工, 实行“三项保留”即保留编制职位、工作性质、工资待遇, 并与其他种粮大户同等享受各项种粮补贴、奖励、扶持政策。

为点带面, 助推新型合作社组织发展, 该市今年重点培育 3—5 个聚“企业老板、技术人员、种粮大户、新型农民”为一家, 集“粮食生产、加工、销售, 农技、农机专业化、社会化服务”为一体的民益专业合作社、兴泰专业合作社等新型合作组织典范, 以点带面, 引领粮食生产合作组织健康、持续发展。

据悉, 目前常宁市农业农民专业合作组织已发展到 189 个, 成为推动粮食生产发展的中坚力量。

## 村民致富的“铺路石”

——记常宁市西岭镇桐江村书记徐三山

本报记者 谭晓波 通讯员 李平国

要想富, 先修路。2007 年, 为了解决群众出行难的问题, 方便群众生产生活, 徐三山带领村支两委班子开始实施改造村级公路计划。为了节省开支, 他号召全村投工投劳。修路总投资 40 万元, 村民自筹资金 20 万元, 村集体经济投资 20 万元, 用来修路。经过几个月时间的努力, 完成硬化 2.5 万公里村级公路。群众出行告别了“天晴一身灰, 下雨两脚泥”的历史。

群众利益无小事。徐三山书记鼓励村民大胆创新、尝试新产业。2009 年 3 月, 常宁市桐江油茶农民专业合作社成立。合作社为社员提供油茶种苗、肥料、油茶种植及生产经营相关的技术咨询、信息服务。合作社采取规划管理、统一在户、户户在社的管理模式。

“不怕吃亏, 勇于奉献的孺子牛!”这是桐江村村民对徐三山的评价。对于“村官”的体会, 徐三山很有一番感慨: “要想当好村干部, 必须要有顽强的拼搏精神, 大胆的开拓精神和无私的奉献精神”。

一项项增收致富的特色产业, 一幢幢拔地而起的新楼房, 一条条宽阔平整的村级公路, 一张张青春洋溢的笑容, 构成了桐江村的美丽壮景, 描绘了该村全面小康建设的宏伟蓝图。

## 农技干部挑起集中育秧“重担”

农民种田不用育秧, 插田不要弯腰

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 颜月红) 时下, 正是春插农忙时节。近日, 记者走进常宁, 发现百余名农业干部活跃在农村田间, 指导农户喷药、施肥、机插、抛栽, 给秧苗儿“送嫁”。

“今年我种了 230 亩早稻, 比去年多种了 100 多亩, 现在八成早稻已栽插, 将较往年提前一个礼拜完成春插。要不是搭帮这些农业干部在我村蹲点, 搞机械化育秧和软盘抛秧, 我想种, 也种不了这么多的早稻”, 正在田间忙碌的种粮大户李厚发, 指着他身旁的两位农技干部, 向笔

者介绍道。

为化解农村劳力不足矛盾, 发展双季稻生产, 常宁今年大力推行水稻集中育秧, 积极推广软盘育秧抛秧、机械化育秧技术。新春伊始, 农业部门组织专家组、讲师团, 下乡进村巡回开展水稻育秧技术培训, 为方便农民参加学习, 有很多次培训是在晚上进行, 被群众称赞为流动的农民夜校。早稻播种育秧时期, 市农业局从局长到普通的蹲点技术干部, 大家主动放弃正常休息, 深入集中育秧示范点, 做好全程指导服务。在浸种催芽期

间, 更是严防死守, 技术人员夜以继日守护在催芽机械旁, 确保浸种催芽万无一失。

据悉, 今年常宁市共建立早稻集中育秧示范点 526 个, 市农业局严格落实集中育秧“一点两人”制度, 除乡镇农技站人员全部驻扎村组外, 还由局班子成员包片带队, 从局机关、农技中心选派 58 名技术骨干包乡镇蹲点, 做到每一个育秧点有领导现场调度、有技术人员全程指导。全市有 167 个村的集中育秧是由农技干部直接、全面承担的, 不用农民操心费力。

每户年节约燃气费、化肥费 1 万余元

## 常宁让“沼气”充满“朝气”

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 刘修满) 近日, 记者从常宁市农业局获悉, 该市塘湾村、桐江村等一批新农村建设示范村的沼气池正式投入使用, 洋泉镇兴旺养殖场、新五丰宜潭分公司大型沼气池项目顺利通过国家审批并已动工, 农村“沼气”建设欣欣向荣, “朝气”蓬勃。

常宁是一个农业大市, 农作物秸秆、牲畜粪尿、生活垃圾为该市大力发展沼气提供了充足的原料。近年来, 常宁市成立了由市主管领导任组长, 各乡镇及财政局、农业局、能源办等部门负责人为成员的新能源建设工作领导小组。

小组, 建立工作责任制, 将沼气池建设任务落实到村、到户, 形成一级抓一级, 层层抓落实的良好工作局面; 通过印发宣传资料、悬挂横幅、刷写标语、进村入户算经济账、结合新农村建设给予建池补贴(每池补贴 3000 元)等方法, 调动农户建池积极性; 严格技术标准, 对农村沼气池建设坚持做到规划设计、材料供应、技术标准、施工建设、管理服务、检查验收统一, 保证工程质量, 做到建成一座有效利用一座; 规范项目管理, 严格落实项目质量检测制度, 对验收不达标, 不配套的项目责令限期返

工; 定期查缺补漏, 发现漏水、漏气、不产气、不打火等病态沼气池及时维修, 让建池农户得到真正的实惠。

“沼气浑身都是宝”, 农户使用沼气每年节约燃气费 6000 余元, 沼液、沼渣肥田为农户节约化肥费 4000 余元, 沼液、沼渣还田培肥了地力, 促进了土壤有机质提升。

据悉, 该市结合新农村建设, 为新农村基本配备了垃圾箱、垃圾池, 目前已建农村沼气池 2 万口, 2013 年计划新建沼气池 3000 口。

亮身份 晒承诺 受监督

## 兰江乡太子塘村党员承诺常态化

出了党员承诺。

为了发挥党员的先锋模范作用, 该村吸取创先争优活动的好做法, 探索党员承诺常态化机制, “种田的承诺不抛荒, 经商的承诺不欺骗, 务工的做到不掉队”, 每个党员承诺 3—4 件“看得见、办得到、惠民生”的实事。

今年, 该村又专门设立了“党员先锋承诺”公示栏, 让党员在栏上亮出自己的“誓言”, 目前, 全村 35 名党员“晒”出了 130 多项承诺。

压力带来的动力显而易见。樊家组“创业先锋”周正平率先向群众作出了“发展大棚蔬菜、促农增收致富”的公开承诺后,

便马不停蹄从农技站聘请农业“专家”进田间地头, 新建了 50 多亩蔬菜大棚基地。如今, 一座座钢架大棚仿佛一个个现代化“农业工厂”, 十多位“农民雇员”在农业专家的指导下, 已成长为按月领薪的“一线技术员”。

“承诺落得了, 群众才能真正得到发展的实惠。”目前, 该村正

在全面推行每季度、每半年定期执行的“督诺制”, 并建立公开承诺事项完成情况进度台账, 通过跟踪督促强化践诺成效。据邓书记介绍, 过去, 党员承诺只在支部层面公开, 透明度有限, “现在可随时了解每个党员的承诺事项, 还可以留言询问推进进度, 随时充当‘临时监督员’。”

一季度, 城镇新增就业 2752 人, 城镇“零就业”家庭实现动态清零

## 常宁民生“加法”造福百姓

本报讯 (特约记者 方富贵 通讯员 胡雄) 乡镇住院报销比例达 90%, 低保、五保提标扩面, 危房 24 小时上街巡逻……一季度, 常宁市践行“民生加法”理念, 实施“免费菜单”, 完善社保就业、基层医疗、筑牢安全等民生工作, 一串串民生“菜单”叩响了群众幸福心扉。

今年, 常宁市根据省、衡阳市下达的为民办实事任务, 抓紧细化落实, 分解到各责任部门, 兴办实事, 让“幸福加倍”。一季度, 该市城镇新增就业 2752 人, 公益岗位援助就业 1093 人, 城镇“零就业”家庭实现动态清零, 发放小额贷款近 2000 万元; 住房体系不断完善, 棚户区改造和廉租房建设火热推进, 800 户危房改造加紧实施, 老年福利中心和老年公寓开工建设; 教育工作有序推进, 城区中小学教育黄线规划得到落实, 学校布局更合理, 启动合格化学校建设; 卫生事业加速推进, 妇幼保健院新办公大楼即将启用, 中医院扩建工作紧张有序, 8 个乡镇卫生院“国债项目”启动建设, 这将彻底扭转住院“一床难求”的问题。

同时, 该市全面实行“1+1+4”干部联村活动, 创新管理, 让干群关系“亲上加亲”。即: 一名市直干部加一名乡镇干部联一个村, 重点做好清财务、搞同治、抓绿化、调矛盾等 4 件事。活动开展以来, 3000 多名干部与 760 个村握手“结亲戚”, 解决了一大批难事、急事和忧心事, 干群关系更加融洽; 继续开展“书记市长大接访”活动, 建立领导联系信访户制度; 定期走访慰问, 解决信访户生产生活实际困难, 该市 10 多个信访积案全部化解, 全国“两会”期间, 没有发生一起非正常上访事件。该市坚持整治到位, 让安全“层层加码”, 对所有煤炭企业实行“休克疗法”, 矿山停产整顿 24 小时盯守。对各行各业和各相关部门均落实最严厉的安全生产责任制和“一票否决”制度, 狠抓当前防汛工作, 全面排查病险水库, 启动了应急预案。开通 17 条民调专线, 组织干部参与城区夜间巡逻, 增设 200 个治安监控探头, 积极开展打黑除恶、扫除黄赌毒等专项整治行动, 群众的安全感明显增强。

## 经信局

### “对症开方”促企业转型升级

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 雷丽) 日前, 从省经信委传来喜讯: 衡阳天衡儿童、鑫裕矿业信息产业园项目等 4 家常宁技改企业, 被列入“四千工程”项目库, 这些企业将得到中央专项资金的扶持。这要得益于常宁市经信局帮助企业转型开“处方”, 实现了工业争资跑项目的开门红。

今年以来, 常宁市经信局为切实帮助企业转型升级入库, 深入企业调研, 采取“一企一策”的办法, 每到一处都认真倾听企业的意见, 记好走访日记, 研究解决困难职工的办法, 并派专人负责, 写好专题调研报告, 使企业在转型中有足够的技改准备。

年初, 该局领导在调研中得知, 水口山锌品有限责任公司为提高产品循环利用率, 实现可持续发展, 升级改造年产能 1 万吨氧化锌和 1 万吨硫酸锌节能技改项目, 改用一台 1400KW 导热油锅炉, 将氧化锌系统冷却产生的热废水回用于硫酸锌生产线的投料和洗渣。项目需投资 1800 万元, 当经信局得知技改资金困难时, 立即与银行取得联系, 很快解决了资金缺口, 项目投产后, 新增销售收入 3000 万元, 新增税金 300 万元, 每年可为国家节约标煤 4600 吨, 减少了二氧化碳和二氧化硫气体的排放, 实现经济效益和社会效益双赢。

不一样的企业, 开出不一样的“处方”。当了解到宏兴化工, 由于设备更新、技改研发, 资金链远远跟不上企业发展的步伐, 经信局的走访干部看在眼里, 急在心里, 带着信贷部门多次深入企业, 实地考察, 获得了技改的一线资料, 向银行争得贷款 2000 万元, 保障了企业的长足发展。“搭帮经信局的帮助, 才解了企业的燃眉之急啊!”宏兴化工的负责人感激之情溢于言表。

据统计, 今年以来, 经信局走访了全市所有的规模以上企业, 帮助企业解决实际困难 63 个, 为企业向高端化、规模化、品牌化、低碳化、信息化赢得了全新的发展空间。

## 胜桥镇

### 集中育秧奏响粮食生产强音

本报讯 (通讯员 吴建华 曹艳丽) 阳春四月, 常宁市胜桥镇的田野上处处春光动人。在胜江村的集中育秧田里, 农户正忙着揭膜护理秧苗, 银白色的拱膜在太阳下熠熠生辉, 翠绿的秧苗长势茂盛。据胜桥镇镇长张良相介绍, 这一片秧田有 20 亩, 像这样的集中育秧村村都有, 通过抓早稻集中育秧, 该镇粮食生产形势喜人。

“秧好一半谷”, 相对农户分散育秧, 集中育秧采取统一浸种消毒、统一盖膜保温、统一科学管护, 将提高秧苗抗灾能力, 为早稻高产稳产打下坚实基础。今年来, 胜桥镇着力巩固粮食生产大镇地位, 把早稻集中育秧作为第一抓手, 早计划、早安排、早行动, 做到了面积落实、技术落实、责任落实, 取得了较好效果。

在领导重视, 组织严密、广泛宣传, 明确责任的基础上, 胜桥镇确保技术服务到田。成立了由农业局包点干部、高级农艺师肖月英为组长的水稻集中育秧技术指导小组。市、镇两级农技人员成立技术服务小分队, 深入村组开展水稻集中育秧全程培训与现场指导服务。该镇多层次全方位严把技术关口, 确保办点一处、成功一处, 带动一片。

目前, 胜桥镇早稻集中育秧播种工作已经全面完成, 共落实早稻集中育秧示范点 38 个, 集中育秧面积 0.16 万亩, 可插大田 2 万亩以上。

县市区新闻

常宁版

主编: 方富贵  
执行主编: 谭晓波  
新闻热线: 15273429699